

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó lapfőigazgató:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 20 fillér.
Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetés és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A vármegyei gazdasági egyesület,

mezőgazdaságunknak ez a fontos célzatu faktora, e hó 17 én tartja Tornalján rendes évi közgyűlését s a tárgyszorozat nem kisebb érdekességű ügyet tartalmaz, mint az egyesület eddigi illusztris elnökének: *Szent-Iványi Árpádnak* elnöki tisztségéről való lemondását.

A vármegyei gazdatársadalom meg fogja találni a legszebb utat ahhoz, hogy a lemondó elnököt érdeméhez méltán engedje el a díszes pozícióból, amelyben összenőtt egyszerűen markáns és tartalmasan erős alakja a gazdaérdekekkel és törekvésekkel.

Szent-Iványi Árpád nem a pozíciókon emelkedett, de az egyénisége emelte őt pozíciókba és nemcsak reprezentálta a gazdák egyesülését, de a gömöri föld kulturájának erős érzésével a lelkében vitte előbbre a gazdák ügyeit és érdekeit.

Altalános vármegyei szempontból sajnálattal bucsuztatjuk el, mert meggyőződésünk, hogy a gazdasági egyesületnek szüksége van az ő irányító és vezető tevékenységére s mert a jövő gazdasági feladatok megoldásánál a gazdasági egyesületekre váró nagy szerep kipróbált és kemény tapasztalatu vezető fejet igényel.

Ugy halljuk, hogy a vármegyei gazdaközönségének osztatlan kívánsága folytán a lemondás következtében megüresülő elnöki székbe *Szent-Ivány József* fog kerülni.

Szent-Ivány József széleslátókörű, modern gazda, akinek nemcsak az intenzív gazdálkodás módozatairól van alapos és mély tudása, de aki a gazdaságpolitika nehéz utvesztőjében is megtudja találni a speciális körülmények kívánta utat s így ha a gazdasági egyesület bizalma személyét emeli az elnöki pozícióba, akkor a Szent-Iványi Árpád öröke méltó kézbe kerül s a háboru utáni gazdasági fejlődés nehéz kérdései Gömörben oly irányítót kapnak, aki fiatal hévvel és erővel, tudással és gyakorlati érzéssel lesz képes átterelni a vármegye gazdasági törekvéseit a felvirágzás és az okszerű és helyes termelés céljainak útja felé.

A távozó elnök érdemei előtt a közvélemény kalapot emel, a közelgő elnök bizalomteljes útja elé kalaplengetve néz.

Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

Malaczkám, drága!

ez ma a legstílszerűbb megzöljtása annak a röfögő kis jószágának, amely egy néhány ritka udvarban turkál.

A sertés-maximálási rendlet, a rekvirálás előszele és a hízaló anyagok hiánya oly horribilis árakat vertek fel, hogy ma a hízásra kerülő malacz ára minden képzeletet felülmúl.

Az 50 kilón alóli sertések különös becsesül és árral bírnak, mert a maximálási rendelet, csak az 50 kgr on fűlű sertések árát szabja meg s ezen alól szabad a vásár.

Szerencsés ember az, aki 12—15 koronán kap ily malaczkát s az a siránkozással szomban keserű tényként áll az, hogy 50 kilon fűlű disznót maximális áron venni teljesen lehetetlen.

Még a szopós és azelőtt pecsenyének használt malacz ára is óriásit ugrott s egy valamire való ily kis jószágért 100—120 koronát is elkérnek.

Szomorú ebből a perspektívából nézni a jövő zsirellátását, amely valószínűleg általánosságban hatósági lesz keverve jószagu margarinnal vagy illatos, kedves dánvajjal!

Jön a szappan. A novemberben kiutalt szappant végre utnak indította egy debreczeni szappangyár s így az alispán a napokban rendelkezik a szappan szétosztása tekintetében. Ugy értesülünk, hogy a most kiutalandó szappan ellenében a márczius—áprilisi szelvényeket fogják beváltani, az eddigi lejárt és be nem váltott szelvények érvényüket veszítik.

Összeírják a cséplési és őszi szántási szénzükségletet. Az Országos Szénbizottság intézkedett a fűszolgabírák és polgármesterek útján, hogy a vármegyének a csépléshez és az őszi szántáshoz szükséges szénmennyisége összeírassék és kiállításba helyezi, hogy ez biztosítva is lesz.

Nem lesz tej-jegy. A közéletmezési miniszter elrendelte, hogy a 10000 nél több lakosu városokban s azokban a kisebb városokban, hol a lakosság tejszükséglete másként nem biztosítható, a tejet hatósági uton kell szétosztani tejjegyek ellenében. Gömörben egyelőre nem kerül erre a sor, mert a városok polgármestereinek jelentése szerint ennek szükségessége nem forog fenn.

A rozsnyói mészárosok és a fagygyú átadás. Egy miniszteri rendelet úgy intézkedik, hogy a mészárosok kötelesek a termelt fagygyú mennyiségét az Olaj- és Zsiradékügyi Bizottság megbízottjának átadni. A rozsnyói mészárosok — valószínűleg, mert ennél jobban tudták értékesíteni a nyers fagygyút — vonakodtak teljesíteni ezt a kötetességet. A rozsnyói rendőrkapitány ezért felelőségre vonta őket és érzékeny pénzbüntetéssel sújtotta.

A közéletmezési kormánybiztos.

Fischer Lajos báró hamarosan merkezdni működését és pedig mint egy miskolczi lapból értesülünk nem Kassa, hanem Miskolcz székhelyivel. A kormánybiztoshoz a katonai rekvirálások végett *Fejes Kálmán* honvédszerecs lett kinevezve.

A tisztviselők beszerzési csoportjai vármegyénkben már több helyen megalkultak és jelenleg a rimaszombati, roznyói, (ebbe belevadta a dobosinai) jolsvai és nagy-rözei folytatják fontos ellátási üzemüket. A rimaszombati beszerzési csoport az elmúlt leten a listtel el nem látott tagok részére összetett szét-hosszabb időre a szükségletet biztosító listmennyiséget. A közéletmezési miniszter rendelkezése folytán az alispán közvetlen ellátásban fogja cukor tekintetében részesíteni a csoportokat.

Az izraelita husvétii cukor. A közéletmezési miniszter most intézkedik rendleti uton az izraelita lakosságának husvétii rituális cukorral való ellátása érdekében. A rendelet meglehetősen későn jött, de a vármegyei belüli izraelita lakosság megnyugtatása érdekében közölhetjük, hogy az alispán előrelátó gondossággal még januárban intézkedett a cukorjegygyel bíró izraelita lakosság összeírása érdekében és a Cukorközpontnál is kieszközölte, hogy e célra 30 mm. husvétii cukor kiutaltatott. A cukor már szállítás alatt van.

Listcsempészet Miskolczon. A miskolczi rendőrség — mint az ottani lapok írják múlt héten 10—12 asszonyt fogdosott össze, kik darabonként 50 fillérjével hat dekás kalácsot árúsítottak. Ezek elmondták, hogy Guttman nevű pékmester hetenként 15—20000 darab ilyen kalácsot süt, darabját 24 fillérjével adja s ezek legnagyobb részét Rimaszombatba szállítják s a kalácsok értékesítésével egész szövetkezet foglalkozik. A rendőrség kutatja, hogy honnan csempészték a sok listet Miskolczra és megindította a tiltott kalácskészítés miatt is az eljárást a pékek ellen.

Allatforgalmi korlátozások. A kormány 938. sz. rendelete felhatalmazza a földmívelésügyi minisztert, hogy az ország és a hadsereg szarvasmarha- és juhszükségletének biztosítása érdekében a szarvasmarhák és juhok sdás vételi forgalmát az országos közéletmezési hivatal vezető m. kir. miniszterrel egyetértőleg korlátozza. Élő szarvasmarhát (beleértve a bivalyt és borjut is) és juhot (beleértve a bárányt is) vásárolni csak vásárlási igazolvánnyal szabad. A vásárlási igazolványokat a m. kir. földmívelésügyi miniszter által előírt módon a vásárolni szándékoló állatok rendezetési helyére illetékes elsőfoku állategészségügyi hatóság állítja ki. Az igazolvány vagy az annak kiszolgáltatására irányuló kérvény bélyeg- és illetékmentes kiállításáért díj nem jár. Amennyiben a jelen rendelet szerint élő szarvasmarhának (beleértve a bivalyt és borjut is) és

juhoknak (beleértve a bányát is) átruházásokhoz bevásárlási igazolvány szükséges, ily állapot tulajdonjogát átruházni csak szabályszerű vásárlási igazolvány alapján lehet. Új marhalevelek kiállítása vagy a tulajdonjog átruházásának igazolása alkalmával a vevő a vásárlás alapjául szolgáló igazolványt mindig köteles bemutatni. A vásárlási igazolványoknak és marhaleveleknek ezzel kapcsolatos kezelését a m. kir. földmívelésügyi miniszter rendeleti uton szabályozza. A rendelet 1918. évi március 15. napján lép életbe.

Az örökös petróleum miizériák nem akarnak szünni és előreláthatólag nem is fognak, mert értesülésünk szerint a kereskedelmiügyi miniszternek március 10-án petróleumot kiutaló intézkedése eddig nem érkezett az alispánhoz. A február 10-án kiutalt petróleumra sem számíthatunk, mert a bécsi Petrolzentrale arról értesítette az alispánt, hogy annyi petróleummal sem rendelkezik, amennyi az ausztriai szűkséget kielégítésére elegendő. Nem tudjuk eléggé hangoztatni, hogy mezőgazdasági szempontból mily káros ez az állapot és a mostani munkaerőviszonyok között keserves következményei lehetnek annak, hogy a gazdaközönség világitóanyag hiányában nem képes idejekorán hozzákezdeni a napi munkájához.

Biztosítva van a tavaszbuza vetőmag. A vármegyei gazdasági egyesület 346 mm. tavaszbuza vetőmagot vásárolt a földmívelésügyi kormány engedélyével, hogy a tavaszi vetésekhez elég vetőmag álljon a gazdák rendelkezésére. Ezt a vetőmagot a most folyó rekvizitálásoknál zár alá vették, de az alispán sürgős intézkedésére feloldatott és így csakhamar kiosztás alá kerül.

Levél a szerkesztőhöz.

"Tisztelt Szerkesztő Ur! A „hanvai remete“ legutóbb megjelent „Falusi levelében“ — a nyilvánosság előtt — vehemens támadást intéz ellenem, s oly intencziókat tulajdonít magatartásomnak — a közelmúlt eseményeivel kapcsolatban — hogy kénytelen vagyok — ugyan csak a nyilvánosság előtt — az ő tulajdon szavaival rámutatni arra, hogy emlékező képessége mennyire cserben hagyta.

Azt mondja a „Falusi levél“ 8-ik oldalán egy aközömöt bírálva: „Ekkor Farkas Géza levélben kért fel, hogy álljak a mozgalom élére és támogassam őt. Tiszánál. Az első kerekben megtagadtam. Tiszának elküldve a levél szövegét mint másolatát, Farkas Gézának írtam. Kifejtettem“ stb. Itt aztán leírja, hogy mennyire ellentétes állásponton volt ő e kérdésben velem. Okadatulja mert, illetve ismerteti mit tett és mit írt, gróf Tisza Istvánnak és nekem?

Kénytelen vagyok kijelenteni, hogy ez az egész a valósággal teljesen ellentétes! Ugyanis ezen kérdéses levélben, mely 1916. X. 12-én kelt, éppen az ellenkező áll! Ket surán írt oldalon át — igen erős kifejezésekkel fűszerezve — nyilvánítja együtérzését ezen ügyben Szent Ivánnak. Árpád önértékelésével és velem. „Teljesen igazat ad.“ Majd így fejezi be levelét: „hivatkozva a Te kifogásaidon ur! lényedre — és a Sárospataki Református Lapokra s a cserkészszövetségnél közvetlen tapasztalatomra — legjobb tudásom szerint felkértem — a becsült vevény tanúsága szerint — Tiszát, kegyeskedjék ugyanis mint miniszterelnök, ugyanis mint legelső hitsorsosunk a dolog tenekérről nézni.“

„Többet nem tehettem, de ezt kötelességszerűen a készségesen megtettem.“

„Ezután szívólyos üdvözléssel maradok, megjegyezve, hogy kérésem támogatású levéledet és az interpellációkat is csatoltam.“ stb.

Egyre felmondta a szolgálatot emlékező tehetsége, hogy saját tetteit is megfordítva látja. És mégis ezen emlékező képességre és — elvonultságában — teljesen téves, egyoldalú és rosszhiszemű információira építi fel velem szemben következtetéseit és gyanúsításait. De nemcsak velem szemben jár el így, hanem ezen az erősen ingó alapon itél „csehhatáranul“ elevenek és holtak, — egyesek és testületek felett.

Kérem a tisztelt Szerkesztő urat e soroknak a „Gömör-Kishont“-ban helyet adni.

Rásony, 1918. március 6-án.

Tisztelettel Farkas Géza.

Világháború.

Az orosz béke csakugyan létrejött és pedig meglepően rövid idő alatt. Ez mutatja, hogy a béke létrejövését nem a sok szó-beszéd és elméleti fejtegetés segíti elő, nem a jelszavak vezetnek békéhez, hanem ha az ellenség érzi, hogy mi most erősebbek vagyunk nála és ha békülni nem akar, hát ténkretehetjük őt. Hába daloltunk volna az oroszoknak jövő évezredbeli eszmék szép szíróhangján: nem értettek volna meg bennünket, de azonnal megöriették azt, hogy a német seregek nagy gyorsan elfoglalták Dünaburgot, Livlandot, Észtlandot s elindultak Pétervár felé, más oldalról pedig bemaszíroztak velünk együtt az ukránai köztársaság védelmére a bolsevik bandák ellen, hogy ezrével zsákmányolták az orosz ágyukat, vasúti kocákat, műtőszármra a municzió szereket és az élelmet. Kiewet megszállták s onnan, ha kellett, Moszkva ellen indulhattak.

Az orosz köztársaságok érdekében állott, hogy megörise mit kívánunk? és gyorsan megértette, hogy a lengyelekhez, ukránokhoz, litvánokhoz, kurland németekhez, és finnkekhez semmi köze többé, a mint az igazság is ugy követeli, hogy az óvszázadok óta keserves igá alatt nyögő országok szabaduljanak föl.

Nincs okunk a történelem ítélőszéke előtt sajnálkozni ezért a békéért, amely ennyi elnyomott népnek visszaadja a szabadságát és önálló állami életét.

Hogy mi benyomultunk Ukrajnába, annak Podolia tartományába, az három okból is okos dolog volt. Először mert segítségül hívtak az ukránok, másodsor mert a mi onnan való szállításiink biztosítása ezt követeli, hogy őrizzük a forradalmi bandák ellen a vasutakat és raktárakat, harmadsor, hogy a román seregek hátába kerülve, azokat biztosabban békére kényszerítsük.

Románia csakugyan ezére tért. Újabb fegyverszünetet és előzetes békét kötöttünk velük ránk nézve kedvező feltételekkel. Az erdélyi határ s a Vaskapu biztosítása, a Dabrudza átengedése s a leszerelés benne van. Románia bűnhődött árulásáért s idejében észere tért.

A hosszú keleti front felszabadul, csak a németek küldenek még egy sereget Finnország segítségére a forradalmi bandák ellen.

A harcok most kisebb méretekben folynak Franciaországban és Flandriában. Olasz földön csend van, Macedóniában is. Ázsiában a törökök nagyobb erővel fordulhatnak az angolok ellen.

Hírek és vegyesek.

Március 15. A vá megye Kaszinó választmánya március hó 7-én tartott ülésén elhatározta, hogy március tizenötödikét ez idén a szokott módon fogja megtartani a helybeli társas körökkel együttesen. E végből megbízta az igazgatót, hogy lépjen érrekezésbe az „Ottó-tár-askör“, a „Polgári olva-ász“ és a „Róm. kath. olva-degylet“ elnökségeivel. Az ünnepély d. u. 3 órakor lesz a vármegyei kaszinó nagytermében.

Személyi hír. *Putnoky* Mórca főispán e hó 7-én Budapestről Rimaszombatba érkezett s innen a jövő hét folyamán megy ismét Budapestre.

Közigazgatási hír. A honvédelmi miniszter a vármegyei közigazgatás nehéz helyzetére való tekintettel a katonai szolgálat alól felmentette *Dapsy* Béla szolgabíró, aki ideiglenesen a roznyói járásba lett beosztva és *Lokesánszky* Endre vm. tb. aljegyzőt, aki a központi közigazgatásnál fog szolgálatot teljesíteni.

Kis ezüst vitézségi érem. *Bodnár* József rimaszombati távirdekészítő, aki a 25. gyalogezredben szolgált mint gyalogos s az orosz harcstéren hőiesen küzdve egyik karját elvesztette, vitéz magatartásáért a kis ezüst vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Allandó választmányi ülés. A vármegyei allandó választmány e hó 9-én, szombaton d. u. 10 órakor tartott ülést *Putnoky* Mórca főispán elnöke alatt. Az ülésen tárgyalták az e hó 11-én tartandó rendkívüli megyegyűlés tárgyait.

Uj postafőtiszt. A kereskedelmi miniszter a roznyói ezermászú dr. Kulcsár Bertalant posta és távirde-főtiszté nevezte ki.

Tanügyi hír. A kir. tanfelügyelő a Gömörmegyei Fehér-Kereszt Egyesület által fenn tartott iskolához *Eriss* Ármán tanítót rendelte ki ideiglenesen.

A putnoki képviselőválasztás. A múlt számunkban írtunk arról, hogy gróf *Serényi* Béla földmívelésügyi miniszterre történt kinevezetése folytán lemondott putnoki mandátumáról és hogy a központi választmány e hó 18-ára tüzte ki az új választást. Értesülésünk szerint a központi választmány ezen elhatározásában változás állott be s a *képviselőválasztás március hó 19-én lesz megtartva.*

Főigazgatói látogatás. *Jurkovich* Emil, a besztercebányai tankerület főigazgatója, tegnapielőtt Rimaszombatba érkezett, hogy a helybeli főgimnáziumnál az állami felügyelethől folyó hivatalos látogatását végezze.

A hanvai remete felhívása. Lapunk szerkesztője *Hanvai* Zoltántól a következő levelet kapta: „Ma kaptam Budapestről egy nagyon érdekes levelet, a Budapesti Hírlap hasábjain egy negyed század előtt méltán verseivel feltűnt *Seress* Imre költőktől, akiben *Rákosi* Jenő az Arany János folytatását vélte felfedezni. És nem minden alap nélkül, mert p. o. a *Homerus* *Odisszejának* és *Odisszejának* travesztációja taán egyedül állanak a világirodalomban. Nem az érzélgős poéták sorába tartozott ő, de különösen nagy érzékkel birt a történelem legendás eseményei és sz emberiség nagy, mozgató érdekei iránt. Amint nekem írja: czélja volt a magyar történelem legendáit megénekelni; de ugy találván, hogy ezen teret előtte *Arany* János már jóformán letarolta, — felhagyott szándékával. Most azonban, az óriási világtelfordulásban és abban a magyar katonák páratlan hadi erényeiben és sok más egyebben bő anyagra találván, megírt egy 300 lapra terjedő legerdasorozatot illusztrálva, *Mühbeck* rajzaival. Huszonhárom litográfizott lapot mutatósba küldött. A munkát *József* főhercegnek ajánlotta föl, aki elővasás után a dedikálást elfogadta. Sajnos azonban, hogy kiadó nem akad rája, állítólag mert „az effélének ma nincs publikuma.“ Pedig a mutatvány után mondhatom: minden sora szinarany eszme. Magának a kiadáshoz nincs anyagi módja. Tehát előfizetést nyit reá. Egy példány ára 12 korona, mely összeg a szerző nevére, Budapest V., Zoltán utca 9. sz. alá küldendő. A gyűjtésre engem is főként. Ami tőlem telik, szívesen teszem. De hát a hanvai remete ma már alig számít. Azonban mel-lyen fordulok vármegyénk loile- helyehez, akik bizonyosan nem vannak a politika mocsar- ba, megédesznek szszal, hogy sokkal magasabb honleányi és nevelő anyai szerepöket híven teljesítsék, vegyék az ügyet pártfogás- ba. Nemcsak ömaguknak szereznek vele élvezetet, — de egyuttal értékes segítséget arra, hogy szép alkúkat gyermekeikre áplántálják.“

Hanvai Zoltán.

A Szent-György Cséh rimaszombati tagjai ezuton keretnek fel, hogy e hó 12-én, kedden délután 5 órasor a vármegye-háza ki sebbik termében megtartandó megbeszélésre összejönni szívesek legyenek.

Kabaré Tornalján. E hó 16-án nagy- szabású és sikeresnek ígérkező kabaré est lesz Tornalján, melyet *Horváth* Béla ottani szögabíró rendez. A kabarén a tornaljai és a putnoki műkedvelők legjobbjai szerepelnek. A kabaréra *Gál* István lapunk szerkesztője írt alkalmi prólógust.

A gazdasági albizottság ülése. E hó 4-én délelőtt 10 órakor tartotta meg ülését a vármegye-háza kistermében a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága dr. *Fornet* Gyula alispán elnöke alatt. A tárgyalás alá kerülő ügyeket *Földváry* Sándor miskolci kir. alerdő-felügyelő írta elő. Az albizottság tárgyalta Rimaszombat városnak ismert nagy-zabású feladási ügyletét is s az eladást a törvényhatósági bizottságnak jóváhagyására ajánlotta. Ezenkivül az erdőfelügyelő-ügnek múlt évi jelentését halgatta meg, majd elfogadta az új erdei értékszabályzatot. Több urbérességi ügy került ezután tárgyalás alá.

Vaskorona-rend. A király a vaskorona-rend 3. osztályát a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta *Tavassy Gyula* 9. honv. gy.-e. bel. alezredesnek.

A vármegyei tisztviselők országos egyesületébe, mint „A vármegye” című lapban olvassuk újabban beléptek: *Lukács Béla* aljegyző és *Kuna Elemér* szolgabíró.

Hadi érettségi. Tegnapelőtt, márczius 8-án délelőtt tartották a rimaszombati egy. prot. főgimnáziumban a hadi érettségi vizsgálatot a bevonuló tanulókkal. Az érettségén *Loysch Ödön* igazgató elnökölt s kormánybiztost nem küldtek ki reá. A jelentkezett 10 tanuló közül egy visszalépett, a többi 9 közül 2 jelesen érettt lett: *Palkovics György* és *Wallentinyi Dezső*, 4 jól, a többi egyszerűen érettt.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy *Reisz József* volt rimaszombati kereskedő családi nevét „*Kelen*” névre változtassa át.

Levél az orosz foglyokról. *Jókóvy Emil* forgácsfalvi tanító, lapunk barátja, a következő közérdekl. sorok közlésére kért bennünket: „Mindazoknak megnyugtatóra, a kiknek hozzátartozóik Szibériában, különösen Krasnojarszk környékén vannak orosz fogságban, — közlöm a következőket: Ocsém: *Jókóvy Béla*, özóni körjegyző, a 25. gy. ezr. tartalékos hadnagyja még 1915 évi szeptember 7-én orosz fogságba esett s azóta még egy levelező-lapot sem írhatott. Harmadlévelű fogság után végre 3 lapot kaptam tőle egymástán és pedig 1917. évi szeptember 20., október 18. és november 15-ikéről kelezve. A szeptemberi lapon jelzi, hogy 82. lapom közül 10-et kapott meg. A tisztek helyzetéről elkecsereidve ír s azt mondja, hogy: „semmi vigasz, semmi remény nincs arra nézve, hogy valaha még léssuk egymást.” Az októberben kért sorok már kedvezőbb helyzetre vallanak. „Bár fülíg vagyunk már — írja — ezzel az ittléttel s bár az éhség miatt már 10 kilot engedtem, mégis téplál a remény, hogy drága családomat nemsokára viszontlátom. A novemberben írt sorok már sokkal vigabbak s bennük a következőket közli: „A postai közlekedés még most is nagyon nehéz. Bizton reméljük most már, hogy végre rövidesen hazamehetünk. A közeli viszontlátásig!” Ha tehát valaki ottlevőjétől, úgy mint én is, két és fél évig sem kapott semmi értesítést, nem szabad kétségbe esni, de bizni és türelmesen várni. Mert hiszen ha egy tiszt nem tudott írni, el lehet képzelni, hogy a közemberek annál kevésbé. Most azonban már mind gyakrabban jönnek a legtávolabbiaktól is az értesítések, higyjuk s reméljük, hogy szeretteinket évek múlva bár, de a közeli jövőben viszont fogjuk látni.”

Műkedvelő előadás Putnokon. *Téth Edének* egyik darabját „A falu rossza” tadták elő f. hó 10-én Putnokon. A szerző tudvslevegőleg a darab tárgyát az ottani és vidéki népeletről merítette. A szereplők most is ilyenek voltak: a nép fiaiból és leányaiból, legnagyobb részét szőlőmunkásokból összeállt műkedvelő társaság. Az előadás, mely teljesen zsufolt ház előtt folyt le, egészen kifogástalan volt. Legérdekesebb mégis, hogy az előadást írni olvasni sem tudó, félszemű, rokkant hadi munkás, *Bodon Pál* rendezte a vak katonák és hadiárvaik javára, mely célra az előadás igen tekintélyes összeget jövedelmezett.

Közgyűlés. A Putnoki „Hungária” gőzmalom r.-t. vármegyének ezen jelentős ipartelepé e hó 22-én tartja Budapesti közgyűlését. A részvénytársaság 162847 kor. 96 fillér tiszta nyereséggel zárja a múlt üzletét.

A színészek. *Farkas Mihály* ügyes társulata befejezte dobsinai sikeres idényét és 6 heti szezonra Ózdra ment, Ózdról készülnek Rimaszombatba jönni. Ugy a dobsinai, mint annak idején a rosznyói kritika meleg elismeréssel emlékezik meg a társulatról s különösen annak nem mindennapi tehetségű drámai művésznőjéről: *Pataky Jolánról*.

Táncvizsga. A múlt héten szombaton este tartotta a Hungária nagytermében a táncvizsgát és próbabált *Dobránsky János* jóhírű táncztanító. Ez alkalommal az ifjuság nagy számmal jelent meg s vigan folyt a tánc egészen éjtélég.

Katonai kitüntetések. A méneskarhoz beosztott s jelenleg Nyitrán losztályparancnokként működő lovag *Kneusel Herdieska Károly* őrnagy, ki az itteni ménteleposztálynak hosszú időn át parancsnoka volt, most alezredessé lett előléptetve. — Alezredessé lett *Lendl Ferenc* 80. gyalogezredbeli őrnagy is.

Hadnagyokká lettek a 16. honv. gyalogezrednél: *Fukász Károly*, *Szurán László*, *Brchta Béla*, *Lenhardt Miklós*, *Kovács Imre*, *Heller Jenő*, *Jarochek László*, *Klincz Leo*, *Vince Imre*, *Steiner Fülöp*, *Angyal Ferenc*, *Jablanko Lipót*, *Lazeczky Rezső*, *Thury Elemér*, *Madarassy Ferenc*, *Kiss Béla*, *Vértési Jenő*, *Szilárd Szilárd*, *Bábel Andor*, *Geduly Árpád*, *Nickl Jenő*, *Murgas Antal*, *Buda József*, *Murányi Dezső*, *Spekner Szilárd*, *Horváth Árpád*, *Csilák István*, *Rizsa Vilmos*, *Pittner Tivadár* és *Berts János*.

Főhadnagy lett a tüzérségnél: *Lukács Béla* ez. és kir. 27. tüzérezredbeli tart. hadnagy, vármegyei aljegyző és *Lukács Endre* 3. honv. tábori ágyusezredbeli hadnagy. — Százados lett az 5. honvéd huszárezrednél *Hisnyay Heinzelmann Béla* főhadnagy. Csenedőrhadnagy lett *Wuffka Ernő* csenedőrhadnagy. Hadnaggyá neveztetett ki *Ráróssy Gyula* 5. honv. huszárezredbeli zászlós. Tüzérhadnagy lett *Auerbach Ernő* 20. honv. táb. tarczkezezdbeli zászlós. — Őrnagy lett *Przibislawszky Ferenc* honvéd százados. Ifj. *Rábely Miklós* népfelkelő őrvezetővé lett előléptetve.

Pénzüntézet közgyűlések. A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r.-t. e hó 20-án tartja tizennegyedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyszorozatán a szokásos ügyeken kívül a gépgyár értékesítése s az alapszabályok részleges módosítása is szerepel. Az intézet mérlege 22493 kor. 28 fillér tiszta nyereséget mutat.

A *Dobsinai Polgári Takarékpénztár* e hó 17-én tartja 6-ik rendes évi közgyűlését. A mérleg 15747 korona 53 fillér nyereséget tüntet fel.

A *Rimaszombati Takarékpénztár* e hó 21-én délelőtt 10 órára hívta össze 56-ik évi rendes közgyűlését. A lapunk mai számában közzétett mérleg szerint az elmúlt üzletévben 131641 korona 59 fillér nyereséget ért el az intézet, melyből bőséges tartalékolás mellett 60 korona osztalék kifizetését fogja az igazgatóság javasolni.

A *Gömörmegyei Nép- és Iparbank* — városunk szépen fejlődő pénzüntézeté — f. hó 4-én tartotta 47-ik évi rendes közgyűlését nagy érdeklődés mellett. *Juraskó Jakab* igazgatósági elnök megállapította a szabályszerű egybehívást és hogy 43 részvényes 600 részvény képviselőben jelent meg. Közgyűlési elnökké ajánlotta *Lukács Géza* nyug. főispánt, kit a közgyűlés egyhangulag megválasztott e tisztre. Elnök megnyitójában rámutatott a lefolyt üzletévben kifejtett eredményes működésre s különösen kiemelte *Máthé Jenő* vezérigazgató buzgó és elismerésre méltó munkásságát. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére *Perecz Samu* igazgatósági jegyzőt kérte fel, ki is felolvasta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését. A közgyűlés a mérleget és zárszámadást jóváhagyta, megállapítva, hogy az évi nyereség a múlt évi 17326 kor. 81 fillér áthozattal együtt 120720 kor. 02 fillér, elfogadta az igazgatóság és felügyelő bizottság javaslatait, melyek szerint a tartalékalapok 42000 koronával dotáltatnak, jutalékok ezimén 15508 kor. 97 fillér, a felügyelő-bizottság díjazására 1200 kor., osztalékul részvényenként 25 kor.: 40000 kor., jótékony célra 2000 kor. fordítatik, s a jövő évre 20011 kor. 05 fillér vitetik át. A 320000 korona alap-tőkének 520000 koronára való felemelését kimondták úgy, hogy 200 korona névértékű 1000 darab új részvény boesáttatik ki és ebből 800 darab régi részvényeseknek ajánltatik fel 390 kor. árfolyamon, a 200 darab pedig 450 korona árfolyamon a jelentkező új részvényesek által jeyezhető, esetleg 400 koronás árfolyamon szindikátus veszi át azokat. — Az alapszabályok megfelelő átalakítása után az igazgatóságból kilépő *Lukács Géza* ny. főispán és dr. *Lichtschein Adolf* kir. tan. főorvos egyhangulag újra megválasztottak. A felügyelő-bizottság tagjai: *Czinke István*, *Czibur Pál*, *Kerekes Dezső*, dr. *Molnár József* és *Varga István* újra

megválasztottak. — Végül dr. *Baksay Dezső* indítványára az elnöknek a közgyűlés meleg elismerését és őszinte köszönetét fejezte ki a gyűlés tapintatos vezetéséért. — A közgyűlés után az igazgatóság tartotta meg ülését, melyen *Juraskó Jakab* igazgatósági elnök lemondott, s utódjává elöklé *Lukács Géza*t választották meg egyhangulag. Üzýésszó választották: dr. *Ráróssy Gyulát*, jegyzővé: *Perecz Samut*.

Közgyűlés. A Gömör-kishontvármegyei Gazdasági Egyesületnek folyó évi márczius hó 17-én d. e. fél 12 órakor Tornalján, a kaszinó helyiségében tartandó rendes évi közgyűlésére. Tárgyak: 1. Múlt évi zárszámadások. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Elnök és két al-elnök választása. 4. Negyven igazgató-választmányi tag választása. 5. Három számvizsgáló-bizottsági tag választása. 6. Egyesületi üzýész választása. 7. Indítványok.

Kitüntetett polgári kocsis. *Gál János* Balogpádár községi illetőségű polgári kocsis kiváló szolgálatai elismerésül a vas éremkeresztet kspta a vitézségi érem szalagján.

Temetkezési egýlet gyűlése. A polgári Olvasókör védnöksége alatt álló temetkezési egýlet választmánya f. hó 3-ikán id. *Rábely Miklós* elöklésével ülést tartott, melyen az évi zárszámadásokat felülvizsgáló bizottság jelentése tudomásul vétetett, több új tagot vettek fel, a választmány *Istók József* jegyző előterjesztését az évi jelentésre vonatkozólag tudomásul vette s az évi közgyűlés határidejéül április hó 7-ét tűzte ki. Az elöklőség és választmány kandidálására bizottságot küldött ki. *Kohút Lajos* pénztárnoknak elismerését fejezte ki buzgó működéséért s a felmentvény megadását a közgyűlésnek javasolja.

Halálozások. *Stefanik János* ez. katonok, nyugalmazott várgedni plébános márczius 4-én életének 79-ik évében Ezerben elhunyt. A boldogult 22-éven át működött mint tanár a rosznyói papnevelő intézetben s 25-éven át volt Várgedén plébános. A rosznyói egyházmegye papsága mindenkor a legnagyobb tisztelettel és szeretettel környezte. Amikor hat évvel ezelőtt áldozópapságának félszázados jubileumát ünnepelte Várgedén, 54 pap — nagyrészt tanítványai — vett részt az imponáns ünnepségen. 1913-ban nyugalomba vonult.

Teplánszky Katalin 46 éves korában elhunyt márczius 3-án, temetése 5-én ment végbe. Az elhunytban *Hrivnyák János* magyar kir. pénzügyőri szemlész menyasszonyát gyászolja.

Klein Margit 7 éves iskolás leányka — *Braun* izr. egyházi unokája — f. hó 2-án elhunyt. 4-én délután temették.

Köszönet.

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó ilonka nővérünk halála alkalmából bánatukat részvétükkel enyhíteni s a végtisztességen megjelenni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Rimaszombat, 1918. márczius 3.

Török testvérek.

Részvétköszönet.

Mindazoknak, akik Istenben megboldogult drága, jó jegyesem elhunytá alkalmából szeretetteljes részvétüknek nyilvánításával felkeresni s a végtisztességen megjelenni szivesek voltak, ez uton — az egész gyászoló rokonság nevében is — hálás köszönetemet fejezem ki.

Rimaszombat, 1918. márczius 7.

Hrivnyák János,

ideigl. nyug. pénzügyi szemlész.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó fiunk hűsi elhalálozása alkalmából tájéalmunkat és végtelen veszteségünket átérzeve, velünk éreztek, vigasztalni igyekeztek, valamint azoknak is, kik végtisztességén jelen voltak, ez uton mondunk őszinte, hálás köszönetet.

Rimaszombat, 1918. márczius hó 8.

Sáfrány Imre és családja.

Dobszó. Rimaszombat városában még mindig csak dobszóval hirdetik ki a tudnivalókat, akár csak a falvakban és bizony sokszor megtörténik, hogy az otthon nem ülő, hivatalba járó ember egyáltalán nem tudja meg: mit doboltak? Pedig sokszor fontos a hirdetés a mai háborus világban, közlelmezési, rekvirálási stb. dolgokban. Tapasztalásból tudjuk, hogy az a néhány cseléd, vagy gyerek, a ki hallhatja, nem tudja elmondani: mit doboltak? Jó lenne már más formában hirdetni városi, intelligens embereknek!

Jóváhagyások. A m. kir. áll. Munkásbiztosító Hivatal a rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár által 1917. d. cz. 30. án s a rozsnyói ker. munkásbiztosító pénztár által 1918. január 13. án a természetbeni járandóságok pénzbeli egyenértékének ideiglenes megállapítása tárgyában hozott határozatát jóváhagyta. — A belügyminiszter a Gömör és Kisbontvármegyei Tűzoltószövetség alapszabályait jóváhagyólag láttaozta.

A hadbavonultak családtagjainak a felemelt hadisegélyben való részesítésére vonatkozó munkálatok a városházán már a befejezéshez közelednek. A hadisegély véleményező bizottság, amelynek elnöke Váry János, a tárgyalásokon résztvevő tagjai Tóth Béla és Grosinger Miksa, előadója pedig dr. Institoris Endre városi tiszti ügyész, nap nap melletti üléseseiken, amelyeken a hadbavonultak családtagjai közül is részt vett 2—2 tag, lelkiismeretes, körültekintő megfontolással lefolytatta már az összes ügyeket és a bizottság véleménye alapján a polgármester már meg is állapította a segélyösszegeket. Tekintettel azonban a segélyezett nagy számára, a fizetési ívek az e hó 15-iki fizetésig még nem készülhetnek el és így az új segélyösszegek a jövő hónap 15-én készülnek majd kifizetésre, az e hónap 15-én készülték meg a régi alapon történik.

Búcsúünnepség. A helybeli főgimnázium ifjúsága, illetőleg annak „Tompai önképzőkör” tegnap, szombaton délután lapzártá után búcsúünnepséget rendezett a hadbavonulók emlékére a következő programmal: 1. Himnusz. Éneklő a közönség. 2. A hadbavonulóktól bucsuzik: Lukács G. VII. o. t. 3. Reding: Certificatio Hegedűs előadja B. eier V. VIII. o. t. Zongorán kísérő Loysch O. VII. o. t. aljegyző. 4. Zúshy L.: Az aranyérem. Szavalja: Marikovácsky E. VII. o. t. 5. Gyóni Géza. Ista és felolvassa: Tóth Z. VII. o. t. ellenőr. 6. Hadbaszálláskor. Anyák ne sirjatok! Ista és szavalja: Wallentinyi D. VIII. o. t. ifj. elnök. 7. Brahms: Magyar táncok. Zongorán előadja: Musotter A. VIII. o. t. 8. A hadbavonulók nevében búcsuzik: Bálint G. VIII. o. t. titkár. 9. Szózat. Éneklő a közönség. Belépőjét nem szedtek. De jótékonyságra szíves adományokat köszönettel fogadtak.

Jótevény adományok. Hrivnyák János magyar királyi pénzügyőr szemléző Teplánszky Katalin temetése alkalmából koszorúmegváltás címén következő czélokra adakozott: Vöröskereszt kórház 10 kor. Fehérkereszt nyomorék gyermekotthon 10 kor. Vak katonáknak 10 kor. Hadiárva és özvegyeknek 10 kor.

Tenyészbikavásár. A Gömör-Kisbontvármegyei Gazdasági Egyesület Tornalján 1918. márczius hó 17-én, Feleden 1918. évi márczius hó 24-én rendezte a XXV-ik és XXVI-ik tenyészbikavásárjait.

Jótevény adományok. Szabó Lajos vármegyei irodatiszt megboldogult fia halálának érfordulója alkalmából a nyomorék gyermekek részére 10 koronás jótevény adományt tett. Az elnökség hálásan köszöni.

Bednár Zoltán rimabányai körjegyző a rimaszombadi ifjúság által rendezett táncmulatság jövedelme fejében lapunk úján 30 koronát juttatott a Gömöri Gazdák Hadsegélyező Bizottsága részére.

Lukács Gézáné hálásan nyugtazza a következő adományokat: a vak katonák javára: Bornemiszsa László 25, Valkay György Kövi 50, Molitórisz Zoltán úján putnoki földműves és iparos ifjúság 100, Hrivnyák János 10; a Fehérkereszt czéljaira: Hrivnyák János 10; a Vöröskereszt czéljaira Hrivnyák János 10 korona.

Molitórisz Zoltán putnoki főszolgabíró a Putnok község földművelő és iparos ifjúsága által f. évi február hó 10-én, 15-én és 17-én műkedvelői színelőadással egybekötött táncmulatság jövedelméből postautalványon címünkre 300 koronát küldött, abból 100—100 koronát a vak katonák alapja javára, a hadiözvegyek és árvák alapja javára és a Tompa Kultúr társaság alapja javára kért fordítani. 589 kor. 76 fillért az elesett hősök emlékére Putnokon felállítandó emlékszóbar alap javára a putnoki takarékpénztárban helyezte el.

Lóosztályozás. A m. kir. Honvédelmi Miniszter ur 1918. évi lóosztályozást rendelt el.

Felhívja a rendőrkapitány Rimaszombat lótartó közönségét, hogy a már bejelentett s esetleg időközben vásárolt lovaikat Rimaszombatban a Vásártéren 1918. évi márczius hó 27-én délelőtt 8 órakor megtartandó lóosztályozáshoz köztűléken vezettessék elő. A lóbírtokosok az osztályozásnál személyesen jelenjenek meg s szükséges okmányaik, felmentési, fedeztetési igazolványaik, valamint már az előző lóosztályozás alkalmával kapott „Nyilvántartási lapot” is hozzák magukkal. A lóbehívás esetére szabványos árak megállapítva nincsenek, azok a helyszínén működő becselő bizottság által fognak megállapíttatni. Mindazok, kik lovaikat későn, avagy egyáltalán elővezetni elmulasztják, kihágást követnek el s a törvény rendelkezéséhez képest 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

PÁSZKA-JEGYEK VÁLTÁSA. A rimaszombati Izs. hitközségi elnökség tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a pázka-jegyek folyó hó 11. 12—13. és 14-én, mindig délután 5-től 7 óráig a hitközség tanácsstermében válthatók ki a pázka-jegy váltása mindenki részéről szükséges a hatóság által kiállított Izs. illetve kenyér-, vagy cukor-jegy bemutatása, hogy megállapítható legyen, hogy hány személy részére kell pázskát kiutalni. A helyben tartózkodó idegen izraeliták hatósági igazolványt is tartoznak bemutatni, arra nézve, hogy helyben laknak.

Apolló-színház.

Az elmúlt héten sikeres és kedves estéi voltak a rimaszombati Apolló színháznak. Szombaton és vasárnap a „Saturnel” című nagyhatású film került a közönség elé, kedden és szerdán „A vengerkék” című pazar filmdrámát élvezte a publikum. Most szombaton és vasárnap Gunnar Tolnais egy mesés alkíttása kerül színpadra: „A kőszívű ember.” A következő műsor ez: szerda márcz. 13. „Üzenet a tulvilágról.” Detektiv dráma. Szombat és vasárnap, márczius 16—17. „Királyom meghalok érted.” Királyi idill, főszerepet a bájos Mady Christians játéza.

Nyugtázás. A Polgári Olvasókör febr. 16-án tartott mulatsága alkalmából felülfizettek: 20 koronát: Császár Pál. 11 koronát: Broczkó József. 10—10 koronát: Dr. Angyal István, dr. Weinberger Rezső, Jónás Gyula, Rábaly Károly. 7—7 koronát: Dr. Bródi Miksa, Máté Jenő. 6—6 koronát: Ifj. Kohút Lajos, Wild Ernő. 5—5 koronát: Fűredy Pál, Percz Sámuel, id. Lendvay Pál, Halas Jenő, Ifj. Szőlőssy Istvánné, Siroky Gergely. 4—4 koronát: Csintalan János, ifj. Lendvay Pál. 3—3 koronát: Fábry Zoltán, Jávorszky László, Viatorisz Sámuel, Tuba Bálint, Hlozák József. 2—2 koronát: Takáts István, Zavaneczky Ede, Fricz hadnagy, Winter Sándor, Rongo Károly. 1—1 koronát: Rakottyai Danó, Hullay József, Bánik György, Berger József, Kovács László, Paál Lajos, Dávid Ferencz, Zsmandl Ulrich.

Fogorvosi rendelés

(LOBONCZ, Sükely-utca 4 szám) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig. Készíték platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivétel érzéketlenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. Dr. Aczél Sándor, fogorvos.

Meghívó.

A Gömörmegyei Nép- és Iparbank R.-t.

1918 évi márczius hó 26-án délelőtt 10 órakor Rimaszombatban, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja Rimaszombat, 1918. márczius hó 9-én az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A Feled és Vidéke Takarékpénztár részvénytársasággal való egyesülés kimondása.
2. Ezenek folytán az alaptőke felemelése 520000 koronáról 640000 koronára 600 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által.
3. Az alapszabályok 3. §-ának módosítása.
4. Két igazgatósági tag választása.
5. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Esetleges indítványok.

Elszámolás. A balogi műkedvelő ifjúság folyó hó 3-án szépen sikerült előadást tartott, mely anyagilag is szép sikerrel végződött. Színpadra került a „Tóth leány.” Befolyt eladott jegyekből 801 kor. 50 fill., felülfizetésekből 95 kor., összesen 896 kor. 50 fillér. Összes kiadás 585 kor. 30 fill., tiszta jövedelem 311 kor. 20 fillér. Melyből 103 kor. 70 fillért a színpad alapjár, 103 kor. 70 fillért a balogi ref. egyház javára átadtak, 103 kor. 80 fillért pedig a hadi özvegyek és árvák javára a feledi főszolgabírói hivatalhoz beküldtek. Felülfizettek: Szentmiklósy Zoltán főbíró Feled 20, Szivák Ferencz Uzapanyit 20, Czirbesz József Felsőbalog 20, Bornemiszsa Elemér Bátka 10, Kisgergely Berna Felsőbalog 10, Patakgy Gyula Rimaszombat 5, Kosuth Vilma Felsőbalog 5, Gottlieb Jenő Felsőbalog 5 koronát. Ezeket ezuton köszönettel nyugtazza a rendezőség.

Forgács, Apolló illatszertár

Miskolcz, Széchenyi-utca 62. szám.

Villamos megállóhely: Népbank mellett.

Pipere és gyógyszappanok. Kosmetikai különlegességek. — Háztartási cikkek legelőcsőbb beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Husvétii illatszerek óriási választékban.

Árverési hirdetés.

431/4—1917. sz. — Alulírott bírósági kiküldött az 1881. LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróságnak 3711—1915. számu végzése következtében dr. Rátósy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt Gomormegyei Nép és Iparbank R. t. nak, rimaszombati czeg javára 240 korona s járuléka erejéig 1917. évi márczius hó 20-ik napján fogantatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 tarka szentimental tehén nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a tornaljai kir. járásbíróság Pk. 431/4—1917. számu végzése folytán 240 korona tőkekövetelés, 1200 korona után 1914. évi szeptember hó 19-től járó 6% os kamatai, 1/2% váltódj és eddig összesen 126 korona 3 finerben bírónlag már megállapított költségek erejéig Kelemérben, alperes lakasan leendő megtartására 1918. évi márczius hó 16-ik napjának d. e. 11 óráját határidőül kitűzi s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX-ik törvényzikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Tornalja, 1918. évi február hó 25-én.

Kemény Géza, bírósági kiküldött.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik IMREH csemegekereskedésében.

Egy helybeli fiatal leány férfi- és női divatüzletben azonnali-belépésre kerestetik. FRIEDMANN ZSIGMOND.

Eladó hizlaló.

10 méter hosszú, teljesen jó karban lévő, fából készült hizlaló elsőd. — Tudakozódni lehet: Feleden, a postahivatalnál.

Egy jó karban lévő

motor-bicikli mellékkocsival eladó. Megtekinthető Feleden, a postahivatalnál.

A RIMASZOMBATI TAKARÉKPÉNZTÁR

AZ OSZTRÁK-MAGYAR BANK MELLÉKHELYE

1918. márczius 21-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartandó

LVI-IK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉNEK

NAPIRENDJE:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az elmúlt évről. Zárszámadások és nyereség-felosztás iránti határozat.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javadalmazása.

3. Új alapszabályok megállapítása.
4. Négy igazgatósági tag, öt felügyelő-bizottsági tag és napi-biztosok választása.
5. Esetleges indítványok.

Tartozik

MÉRLEG-SZÁMLA.

Követel

VAGYON	Összeg		Főösszeg		TEHER	Összeg		Főösszeg	
	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.
I. Pénztári készlet:					I. Részvénytőke:				
Készpénz	343352	85			1200 db a 200 kor. névértékű részvény			240000	—
Osztó-Magyar Bank mellékhelye	577	57			II. Tartaléktőkék:				
M. kir. postatakarékpénztári csekk-számla	176162	25			Tartaléktőke	670000	—		
Más intézeteknél elhelyezve	899010	82	1419103	49	Különleges tartaléktőke	200000	—		
II. Váltótárca:					Nyugdíjalap	172300	—	1042300	—
Bekebelezéssel letét el biztosított és személyi hiteli váltók			2478437	37	III. Betétek és tőkésített kamatai:				
III. Jelzálogkölcsonők:					Takarékbetéti könyvcsekk	12354209	91		
Törlesztéses jelzálogkölcsonők	992045	08			Folyó-számlán	1685715	08	14039924	99
Kamatkozó jelzálogkölcsonők	2764732	67	3756777	75	IV. Hitelezők folyó-számlán:				
IV. Kézizálogkölcsonők:					Klenóczi fiók a főintézetnél	766521	08		
Értékpapirokra	20658	—			Balogvölgyi fiók a főintézetnél	261326	76		
Arany-, ezüstneműekre	8078	—	28736	—	Fel nem vett osztalék	390	—	1028237	84
V. Folyó-számlai adósk:					V. Átmeneti tételek:			52839	25
Különféle fedezett folyó-számlák	2831905	41			VI. Tiszta nyereség:				
Hadikölcsön fedezett folyó-számlák	2117304	98			mint egyenleg			131641	59
Községi kölcsonők és közhasznú művek	289230	77							
Főintézet a kienóczi fióknál	766521	08							
Főintézet a balogvölgyi fióknál	261491	26	6266453	50					
VI. Értékpapírok:									
Leltár szerint	2440934	40							
Függő kamatai	39896	22	2480830	62					
VII. Ingatlanok:									
Intézeti székház: az Erzsébet-tér, Iskola-és Rózsa-utcákban			44300	—					
VIII. Felszerelés, berendezés:	Teljesen		leírva						
IX. Átmeneti tételek:			60304	94					
			16534943	67				16534943	67

Eperjessy József s. k., cégvezető főpénztáros.

Rimaszombat, 1917. évi december hó 31-én.

Káposztás László s. k., főkönyvelő.

Dr. Szabó Károly s. k., ig. elnök. Fényes Sándor s. k., vezérigazgató. Dr. Baksay Dezső s. k., ügyész. Dr. Kovács László s. k., ig. jegyző.

Baksay József s. k., Dapsy József s. k., Lengyel Samu s. k., Marikovszky Géza s. k., Dr. Söldös Béla s. k., Szabó Elemér s. k., Tóth Béla s. k., Dr. Törkölty József s. k. ig. tagok. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: Bozór István s. k., f. biz. elnök. Dr. Institóris Endre s. k., Lengyel György s. k., Percz Samu s. k., Dr. Veress Samu s. k. f. biz. tagok.

Árverési hirdetmény

247/6. 1918. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1913. évi 6629/v. számú végzése következtében dr. Rácosy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt Gömörmegyei Nép- és Iparbank javára 2220 korona s járulékaik erejéig 1913. évi október hó 29 én fogatatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülloglalt és 7692 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, takarmány, butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a felelő kir. járásbíró az 1918. évi 247/6. számú végzése folytán 2220 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 2 ik napjától a 6% os kamatai, 1/3% os valódi és eddig összesen 207 korona 35 fillérben bíróságilag megállapított költségek erejéig C. sz. községben leendő megtartására 1918. évi márczius hó 14-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülloglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Feled. 1918. évi február hó 23 án.

Csorba Kálmán, kir. íb. kiküldött.

Czipő-felsőrészt készítő műhelyben egy tanuló leány

fizetéssel felvétetik.

BRÓDY JÓZSEF Rimaszombat.

Mindenkinél magasabb áron vesznek aranyat 10, 8 és 6 koronáért grammját.

Klein Sámuel m. államv. pálya óras Miskolcson, 2-4 Királyhíd utca a második óras üzlet.

Árverési hirdetmény.

246/5—1918. szám. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1913. évi 10840/v. számú végzése következtében dr. Rácosy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt, Gömörmegyei Nép- és Iparbank javára 180 korona s járulékaik erejéig 1914. évi február hó 26 ik napján fogatatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülloglalt és 2220 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, esikék, tehének, tinók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a felelő kir. járásbíró az 1918. évi 246/5. számú végzése folytán 180 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi augusztus hó 25 ik napjától járó 6% os kamatai, 1/3% valódi és eddig összesen 90 korona 75 fillérben bíróságilag már megállapított költségek erejéig C. sz. községben leendő megtartására 1918. évi márczius hó 14-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülloglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Feled. 1918. évi február hó 23 án.

Csorba Kálmán, kir. íb. kiküldött.

ÉRTESÍTÉS.

Ertesítjük az igen tisztelt közönséget, hogy mivel gyártelepünkön ezikkeink kicsinybeni eladása körülményes és nehézkes volt — a közóhajnak engedve —

Erzsébet-tér 8. szám (Lefkovits Ferencz-féle ház) alatt egy városi elárusító üzletet rendeztünk

be, ahol is összes gyárterményeink az igen tisztelt közönség rendelkezésére állanak.

Teljes tisztelettel:

Rimaszombati Konzervgyár R.-Társaság.

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagydemutú közönséget, hogy mindentéle uj

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, ugy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szives pártfogását kéri

Jávorszky József

6-8 ács iparos, Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

Eladó ház.

PUTNOKON, a Kigyó-utcában levő, Hudiczus István tulajdonát képező magános udvar, kerttel együtt eladó. — Értekezni lehet: Huszka Istvánnal Rimaszombat, Szijjártó utca 21. sz.

Gömörmegyei Nép- és Iparbank R. T. Rimaszombat.

Aláírási felhívás.

F. évi márczius hó 4-én tartott évi rendes közgyűlésünk elhatározta, hogy a bank részvénytőkéje 1000 db. új részvény kibocsátása által 200,000 koronával 520,000 koronára emeltesse fel és hogy ezen új részvényekből 800 db a régi részvények birtokosainak ajánlatsék fel átvételre, míg 200 db nyilvános aláírásra bocsáttassék. A részletes feltételek megállapításával a közgyűlés az igazgatóságot bízta meg.

Ezen közgyűlési határozat alapján:

1. Felajánlunk 800 db részvényt a régi részvényeseknek a következő feltételek mellett:

a) minden két db régi részvény alapján egy új részvény vehető át,

b) az átvételi árfolyam darabonként 390 koronában állapítatik meg, melyből 200 korona a részvénytőkére, 190 korona pedig a tartalékalapok javára fog iratni,

c) az átvételi jog 1918. márcz. hó 26-tól kezdve 1918. ápr. hó 15-ig bezárólag, hétköznapokon a rendes hivatalos órák alatt a bank pénztáránál gyakorolható. Ezen határidő leteltével az elővételi jog megszűnik,

d) aki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket a bank pénztáránál felülbélyegzés végett bemutatni s egyidejűleg az új részvény ellenértékét 390 koronát s ezen összegnek 1918. január 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamatait, valamint bélyegilleték címén darabonként 2 koronát — ideiglenes elismervény ellenében — lefizetni,

Rimaszombat, 1918. márczius hó 6-án.

e) az ideiglenes elismervények f. évi szept. hó 1-től kezdve lesznek a bank pénztáránál végleges részvényekre becsereelve,

f) az új részvények a f. évi osztalékban részesülnek,

g) azon részvényesek részére, akik az új részvények értékét teljesen befizetni nem tudják, igen előnyös feltételű lombard kölcsönről gondoskodunk,

2. A további 200 db, valamint a nem optált részvényeket a következő feltételek mellett nyilvános aláírásra bocsátjuk:

a) a kibocsátási árfolyam darabonként 450 koronában állapítatik meg, melyből 200 korona a részvénytőkére, 250 korona pedig a tartalék alapok javára fog iratni,

b) az aláírás 1918. április hó 10-től kezdve 1918. április hó 20-ig bezárólag, hétköznapokon a rendes hivatalos órák alatt a bank pénztáránál eszközölhető,

c) az aláírás alkalmával a jegyzett részvény 450 korona ára, ezen összegnek 1918. január hó 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamata, valamint darabonként 3 korona bélyegilleték készpénzben — ideiglenes elismervény ellenében — lefizetendő,

d) az ideiglenes elismervények f. évi szept. hó 1-től kezdve lesznek a bank pénztáránál végleges részvényekre becsereelve,

e) a jegyzett részvények a f. évi osztalékban részesülnek,

f) tulajgyzés esetén az igazgatóságnak jogában áll a jegyzéseket leszállítani vagy törölni,

3. Az esetlegesen nem jegyzett részvények átvételét syndikátusilag biztosítottuk.

AZ IGAZGATÓSÁG.

MEGHÍVÓ.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részv. Társ. XI-ik rendes évi közgyűlését

1918. évi márczius hó 20-án (szombán) délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zár-zámadások előterjesztése a felügyelőbizottság jelentésével.
3. A mérleg megállapítása, nyereség felosztása és kifizetése iránti határozathozatal.
4. A pényár értékesítésére nézve az igazgatóságnak adandó felhatalmazás.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

6. 3 igazgatósági tagnak megválasztása.
7. 5 felügyelőbizottsági tagnak megválasztása.
8. Az alapszabályok 31., 35., 41. §-ának módosítása.
9. Alapszabályszerűleg beadott indítványok tárgyalása.

Rimaszombat, 1918. márczius hó 5-én.

Az igazgatóság.

Az eredeti zárszámadások a közgyűlés napjáig délelőtt 9 és 11 órák között az intézet helyiségében megtekinthetők. A módosított alapszabályok 19. §-ának értelmében a közgyűlésen részt vehet minden részvényes, kinek 3 hó óta társasági részvény van a részvénykönyvben nevére írva és részvényét a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal az intézetnél letétbe helyezte.

TARTOZIK.

Mérleg-számla 1917. december hó 31-én.

KÖVETEL.

	korona	f.	korona	f.		korona	f.	korona	f.
Pénzkészletek			275902	08	Alaptőke			400000	—
Jelzálog kölcsönök			185793	24	Tartaléktőke*			108068	—
Váltók			1069758	85	Gépek értékesít. tart. alapja			22000	—
Adósságok			122873	44	Betétek			1673476	16
Értékpapírok			72332	50	Óvadékok és letétek			89889	—
Előleg értékpapírokra			67278	10	Felnem vett osztalék			345	—
Ingatlanok			199231	83	Előre fizetett kamatok			14482	50
Butor és felszerelés			2400	—	Nyereségátvétel 1916 évről	399	36		
Gépek és szerszámok			85452	60	1917. évi tiszta nyereség	22093	92	22493	28
Kész áruk, anyagok			222865	—					
Hátralékos kamatok			26866	30					
			2830753	94					

*Ez évi hozzájárulással 110.500 — K.

2830753 94

TARTOZIK.

Veszteség-nyereség számla 1917. december hó 31-én.

KÖVETEL.

	korona	f.	korona	f.		korona	f.	korona	f.
Betét kamatok			59870	93	Nyereség átvétel 1916. évről			399	36
Betét kamatadó			5987	09	Kamatok			118624	53
Viszontszámítási kamatok			9889	81	Értékpapír kamatok			869	—
Fizetési-k, adók és költségek			26332	78	Házbörjvédelem			5060	—
Leírások			3200	—					
Nyereség			22492	28					
			127778	89					

A pénztárért: Steiner Félix.

Rimaszombat, 1917. december 31-én.

A könyvelésért: Kúthy János.

Sütő István elnök, Grószinger Miksa vezérigazgató, Bics Elemér, Dr. Braun Miklós, Kriska János, Neumann Manó, Pollák Márkus, Dr. Stern Jakab igazgatósági tagok.

Zeldner Bernát elnök, Dr. Bleier Leo, Braun Jenő, Steiner Adolf, Szabó József felügyelő-bizottsági tagok.

Rimaszombat, 1918. Nyomatott id. Rabaly Miklós Fia könyvnyomdájában.